ОТЧЁТ 
Главы муниципального образования  сельское поселение «Бичурское» Бичурского района Республики Бурятия 
о проделанной работе за 2020 год  и задачах на 2021 год

	В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения - глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о своей работе и деятельности администрации. В нашем поселении он проводится ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2020 год. 
        В целом для нашего поселения 2020 год сложился, я считаю успешно и плодотворно, поселение продолжило свое развитие.
        Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения.
Основной целью деятельности администрации сельского поселения «Бичурское» является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации сельского поселения «Бичурское», на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет о его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления сельского поселения «Бичурское» и принимаемых ими решениях.
       Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на те вопросы, которые существуют, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности исполнительной власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом в нашей повседневной работе.
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и республиканскими правовыми актами.
Наши полномочия :
— составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение исполнения бюджета, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения;
_   установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения;
_   владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;
_ обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов населения;
_ создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
_ создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры;
_ обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры;
_ утверждение правил благоустройства территории поселения;
_ утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки;
- присвоение адресов объектам адресации, изменения, аннулирования адресов, присвоение и наименование элементам улично-дорожной сети;
_ содействие развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;
_ организация и осуществление мероприятий о работе с детьми и молодежью поселения;
_ оказание поддержки гражданам и их объединениям участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.
— обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России;
Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Советом депутатов МО-СП «Бичурское».
                                                  Общая информация
На 1 января 2021 года  общая площадь  поселения составляет 83339 га.В состав сельского поселения «Бичурское» входят 2 населённых пунктов:  с. Бичура и пос. Сахарный .Всего  на территории поселения постоянно проживают  9602 человек.  
Из  них:  несовершеннолетних — 2726  человек,   
трудоспособное  население — 5725 человека,  
пенсионного  возраста — 2895 человека.
Процент  населения  трудоспособного  возраста  от  всего  количества  проживающих  составляет — 59,6 %.
За  прошедший  год  на  территорию  сельского  поселения  «Бичурское»
- прибыло  с  других  территорий — 114 человек,
- выбыло  за  пределы  территории  сельского  поселения — 87  человек.
           За  2020  год  на  территории  сельского  поселения  Бичурское:  
родилось  112  человек,  умер  152 человек.
.            ОРГАНИЗАЦИОННО-АДМИНИСТРАТИВНАЯ РАБОТА.
Специалистами администрации разрабатывались нормативные и прочие документы. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации, проект бюджета и изменения в бюджет.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 32 постановлений, распоряжений по основной деятельности – 77, проведено 7 сессий совета  депутатов МО-СП «Бичурское» принято 22 решения. 
Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района для проведения проверки соответствия федеральному законодательству и антикоррупционной экспертизы.
     За 2020 год в администрацию сельского поселения поступило 10 письменных обращений, на личном приеме по устным обращениям принято более 200 человек. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по улучшению жилищных условий граждан, вопросы, связанные с регистрационным учетом, с воинским учетом, земельные отношения, вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством:  социальные вопросы и прочие.
Поступившие, письменные обращения граждан были рассмотрены, по существу. В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно из обращений не осталось без внимания, предоставляем ответы и разъяснения в сроки, предусмотренные действующим законодательством.
Администрацией поселения ведётся похозяйственней учет, производится внесение данных по домовладениям, улицам в программу ГИС ЖКХ. Присвоено 36 адресов и внесено в систему ФИАС (федеральная информационная адресная система),проведена работа  по внесению  в программу  всех имеющихся  земельных участков  в поселение. 
За 2020 год Администрацией Бичурского сельского поселения выдано 6042 справки. Гражданам выдавались справки об адресации объектов, о личном подсобном хозяйстве, предоставлялись выписки из похозяйственный книг, необходимые для последующего оформления кредитных обязательств, субсидий, для оформления домовладений, наследства. Выдано 85 характеристик и справок в прокуратуру, следственный комитет, в полицию, наркологу.  Выдано справок для заготовки  делового леса и дров в количестве 49 шт. ФИАС -36 шт.  Администрацией было зарегистрировано  660 входящей корреспонденции  
Выдача справок и ответы на обращения граждан осуществляется в соответствии с утвержденным регламентом.
В 2020 году из прокуратуры Бичурского района поступило:
— 12 требований;
— 14 представлений;
— 6 протестов;
— 32 запросов и информаций;
— 47 копии исковых заявлений.
 в том числе были запросы с :
ОМВД -18
Следственный комитет-7
Приставов-4
Жителей-14
На поступившие  заявления запросы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы 
В  Бичурском районном суде за период 2020 года с нашим участием было  рассмотрено 47 гражданских дел. В Арбитражном суде РБ  - 2 гражданских дела с Читаэнерго сбытом. Проведена работа по приватизации муниципального имущества, которая в дальнейшем была передана в собственность  гражданам ,путем составления договоров приватизации в количестве –10.
Администрацией поселения составлено договоров :
 поставка товаров и услуг  -27по Администрации МО-СП «Бичурское» и 25 ХТО МО-СП «Бичурское», выполнения работ по Администрации -25шт и 17шт по  ХТО МО-СП «Бичурское» на них составлены акты выполненных работ;
аренды мест под торговлю-15,
захоронения малообеспеченных жителей поселения -6шт .
 Оказана помощь в оформление пакетов документов по ТОС в количестве 17 шт.
В Министерство Юстиции было подготовлено и направлены 2 проекта внесение изменений и дополнений в Устав.
 В Комитет по ведению в регистр  Республики Бурятия было отправлено и подготовлены нормативно-правовые акты  (постановления и решения) вместе со справками обнародования 43
Ежедневно юрист поселения консультирует граждан с. Бичура по вопросам имущественного характера, наследства, и т.д.
Зарегистрировано прекращение  и постановка на кадастровый учет 7 квартир, 3 земельных участка
Администрацией поселения ежеквартально  проводиться  мониторинг СЭР ,статистика производства сельской продукции и численности скота  у населения ,КФХ и сельхоз организациях. Ежемесячно  составляются отчеты и предоставляются МКУ Финансовое управление, МО «Бичурский район», статистику, МРИ ФНС №1,Пенсионный фонд.
УПРАВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫМ ФОНДОМ
           В 2020 году  были общественные слушания по внесению изменений в   Генеральный  план  сельского поселения предусматривающий расширение жилищной застройки села Бичура.
          Проведено 49 обследований  и выдано 49 распоряжений на выделение делового леса  на ремонт и строительство жилья, надворных построек. В том числе: на ремонт  хозяйственных построек - 1, на реконструкцию жилого дома, ремонт хозпостроек-46, на строительство жилого дома (200 куб.м.), -5.
 Принимали участие в обследовании жилищно- бытовых условий малообеспеченных граждан  по заявлению  -27.
     В 2020 году  было заключено 9 договоров  аренды на земли на 3 года, которые   прошли  через  юстицию. Заключено 7 договор купли продажи  земельных участков. Выдано 45 архивных  документов (справки, выписки).Отработано 381 межведомственный запрос. Были выписаны и вручены  70 уведомлений  гражданам и организациям по  уборке территории от мусора.  Выдано 14 уведомлений гражданам о необходимости регистрации права собственности. Было исполнено 200 запросов с организаций (Рос реестр, Кадастровая палата, и т.д). 18 электронных обращений в Рос реестр для регистрации перехода права. Было составлено и зарегистрировано 10 соглашений о расторжении договора. Направлено одно исковое заявление в суд о взыскании задолженности по договору аренды земельного участка. Было зарегистрировано 8 невостребованных долей по решению суда.   
 
РЕШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ ВОПРОСОВ В ПОСЕЛЕНИИ
В течение всего года велась работа по рассмотрению жилищных вопросов ,с  заявлениями обратилось 33 человека. Все заявления т обращения граждан  были зарегистрированы и рассмотрены  . Проведено 12 заседаний жилищной комиссии, на которой 30 семей поставлено на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Жилищной  комиссией производилось обследование жилищных условий граждан, обратившихся для постановки на очередь. После перерегистрации в очереди  на 01.01.2021 года  стоит 73   человека :
- для участия в программе «Молодая семья « -15 семей 
 -программа «Молодой специалист» - 3 человека,
- инвалидов -8 из них 4 дети, 
-участников боевых действий -12,
- многодетные -8,
-социальные -20, 
-на  получение  земельных участков под ИЖС -3
 Выдано  архивных  справок  для оформления  жилья -35 шт.

                            БЮДЖЕТ
     Одним из главных вопросов местного значения поселения является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, так как реализация остальных полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
Решением Совета  депутатов  сельского поселения «Бичурское»  от 27.12.2019 года № 45 «О бюджете муниципального образования – сельское  поселение  «Бичурское»  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования –сельское поселение «Бичурское» «О бюджете муниципального образования – сельское  поселение  « Бичурское » на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» от 17.02.2020 года №49, от 23.03.2020 года  №52 , от 15.05.2020 года №55 и от 14 августа 2020 года  №65, от 13 .11.2020 года № 69, от 30.12.2020 года №71 был утвержден бюджет поселения на 2020 год  и на плановый  период 2021 и 2022 годов.
Бюджет поселения складывается из собственных доходов, которые в свою очередь зачисляются согласно установленным нормативам, делятся на налоговые и неналоговые, а также безвозмездные поступления с дотации, субсидии.
Исполнение бюджета Бичурского сельского поселения за 2020 год составило по доходам в сумме 16984,03 тыс. рублей, что составляет 102,7%к первоначальному плану, и по расходам 15331,26 тыс. рублей, что составляет 84,2 % к годовому плану.
Профицит по итогам 2020 года составил 1652,77 тыс. рублей.
Доходы
Налоговые и неналоговые доходы бюджета Бичурского сельского поселения за 2020 года составили 11114,84 тыс. рублей или 104,9% к плану.
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимают:
— земельный налог – 4224,8 тыс. рублей или 38,0%;
—Налог на доходы физических лиц за 2020 год исполнен в сумме 2063,25 тыс. рублей или на 108,8% к плановым назначениям. Налог на имущество физических лиц составил 2181,16 тыс. рублей или на 100,1% к плановым назначениям. единый сельскохозяйственный налог – 24,5 тыс. рублей или 100 %.
 Сумма неналоговых доходов в 2020 году составила 1918,34 тыс. рублей в том числе 1672,6 тыс. рублей — доходы от аренды имущества; 46,9тыс.руб — доходы от использования  имущества  бюджета поселения; 185,8 тыс. рублей – от продажи земельных участков.
Безвозмездные поступления в бюджет составили 5869,2 тыс. рублей. Из них:
24,2 тыс. руб.- дотация из бюджета района на выравнивание бюджетной обеспеченности;
5844,9 тыс. руб.- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджета Бичурского района;
В целях увеличения собственной доходной базы в 2020 году  проводилась постоянная работа по увеличению собственной налогооблагаемой базы, с задолжниками по местным налогам. 
Основные причины образовавшейся задолженности у граждан:
— недобросовестность налогоплательщиков;
— неплатежеспособность отдельных категорий граждан;
— начисление налогов на умерших лиц;
— начисление налогов на несуществующие участки.
Расходы
Расходы бюджета в 2020 году запланированные в сумме 18203,2 тысяч рублей, фактически составили 15331,3 тыс. рублей или  84,2 %.
Из них:- общегосударственные вопросы – 11018,6 руб.
На содержание органов местного самоуправления расходы составили 3328,5 тыс. руб , не превысили норматив утвержденный Правительством Республики Бурятия при нормативе  3741 тыс.руб.
На выполнение муниципального задания   МБУ ХТО МО-СП «Бичурское»  израсходовано 4091,2 тыс.руб.
По народному бюджету  были израсходованы  2809,5 тыс. руб  в т.ч. установлены  камеры видеонаблюдения  3  шт, приобретены лодки –3 шт, приобретены  спасательные жилеты 15 шт, весла 2шт, приобретено  и утановлено  оборудование для детского уголка  в парке  Победы , заменены  плиты на прилегающей территории, обустроили кинобар в РДК , приобретено спортивное оборудование  в ДЮСШ, ремонт системы отопления д/сад «Подснежник», спортивная площадка в пос. Сахарный Завод. 
По программе  «Формирование  современной  городской среды на территории  МО-СП «Бичурское» на 2018 -2024 годы», в 2020 году произведен ремонт  дворовой территории МКД с. Бичура ,ул. Ленина 238 асфальтировали придомовую  территорию , установлены 3 скамейки и 3 урны 
расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 2712,96 руб.
В т. ч. Взносы на кап. ремонт муниципального жилья-4,7 тыс. руб
По программе  «Формирование  современной  городской среды на территории  МО-СП «Бичурское» на 2018 -2024 годы», в 2020 году произведен ремонт  общественной территории парк Молодежный с. Бичура установлен спортивный тренажер, детские качели, детский игровой комплекс, детская карусель, скамейки и урны на  сумму 616,49564 тыс. руб.
По программе развитие сельских территорий в 2020 году обустроен  искусственный  водоем  в парке  «Победы» с. Бичура произведена очистка русла , оборудовано впуск и сброс  воды из водоема, построено здание, пирс, освещение на сумму 825,0 тыс.руб. а на  2022 год разработан проект  на строительство ролледрома.
Организация благоустройства территории поселения является одним из основных направлений  Администрации Бичурского сельского поселения. В течение 2020 года проводились следующие работы:
— приведение в порядок памятников погибшим воинам;
— обрезка тополей в парке Молодежный
— Проведены работы по очистки 16 кладбищ и их ремонт
- осуществляется работа по регулированию уровня подачи воды в частный сектор
- ежедневно осуществляется уборка улицы Советская  и центра с.Бичура, парка «Победы» и парка «Молодежный»
—Также в течение года были организованы субботники. В проводимых субботниках принимали участие работники Администрации, все организации, жители поселения. По договору с  ООО «Форпост»  вывезено  26600 м. куб. ТКО
        На  развитие культуры   израсходовано  263,0 тыс. руб 
на проведение культурных мероприятий в размере 109,8 тыс. руб. на развитие ТОСов  в размере 153,2 тыс. руб. Учреждения культуры  были обеспечены на 100 % углем и дровами . Производилась своевременно оплата за электроэнергию, за услуги связи, интернет.
           Администрация поселения  выплатила  материальную помощь 3 семьям , пострадавшим от пожаров. В общую сумму 54,0 тыс. руб. Были вручены  памятные подарки  2 участникам  ВОВ и 12 долгожителям  90,95 лет  на сумму 21,38 тыс. руб. Оказана  помощь в погребение 6 малоимущих одиноких граждан 
            На проведение спортивных  мероприятий  израсходовали 28,78 тыс.руб., приобретен  спорт инвентаря  на сумму 200,0 тыс.руб .

РАЗМЕЩЕНИЕ ЗАКАЗОВ НА ПОСТАВКИ ТОВАРОВ, ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ, ОКАЗАНИЕ УСЛУГ 
ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД 
За 2020 год подготовлена документация и проведены электронные аукционы  на :
- Благоустройство обще дворовой территории МКД с. Бичура ул. Ленина 238 
- Благоустройство обще дворовой территории МКД с.Бичура ул. Ленина 236 
2 электронных аукциона на поставку ГСМ для МБУ ХТО МО-СП «Бичурское»  на 2 полугодие 2020 года и 1полугодие 2021 года 
 Подготовлена документация по запросу предложений и заключены муниципальные контракты 
- Благоустройство общественной территории парк «Молодежный»с.Бичура.
- Обустройство  искусственного  водоема  в парке  «Победы» с. Бичура
Составлены и размещены  отчеты  о заключении и исполнение контрактов на  сайте закупки

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА  и ЧС
 По стабилизации обстановки с пожарами администрацией  сельского поселения, проделана следующая работа:
1. Приняты нормативные акты по противопожарной безопасности в пожароопасные периоды. Созданы  патрульная  и патрульно-маневренная группы из сотрудников администрации и МБУ ХТО МО-СП «Бичурское» выявлено 2  очага  возгорания  и участвовали в ликвидации. Всего  было 6 выездов  на степные  пожары и 2 на бытовые пожары.
2.Было проведено обустройство  минерализованной полосы, для предупреждения пожаров вокруг села ,кладбищ,свалки более 100 га.

3. Ведутся работы по предотвращение  подтопления  талыми  и паводковыми водами с. Бичура
РАБОТА КОМИТЕТОВ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
     За прошедший год проведены 12  плановых  весенних и осенних сходов жителей сел. В работе сходов сел приняли участие руководители территориальных органов и  структурных подразделении районной администрации. На 01.01.2021 год в сельском  поселении «Бичурское» продолжают работать 41 территориальных общественных самоуправлений. Основное направление работы ТОС – это благоустройство, обеспечение санитарного состояния села, профилактика правонарушений, формирование здорового образа жизни.
     На развитие ТОС  согласно постановления   правительства РБ  от 27.03.2020 г № 164   «О республиканском  конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление «  12 ТОСов  поселения заняли  призовые места денежная премия составила 560,0 тыс. руб.,
.Были приобретены концертные костюмы бурятские, семейские, казачьи , приобретен спортивный инвентарь, приобретена беседка, благоустроены территории, установлен детский игровой комплекс

В планах работы на 2021 год:
- оказать помощь участковой избирательной комиссии в подготовке и проведении выборов депутатов в Государственную Думу ФС РФ;
- 2021 год – год проведения Всероссийской переписи населения, поэтому необходимо привести в порядок адресное хозяйство поселения;
- продолжить работу по благоустройству населенного пункта;
- также в 2021 году мы планируем принять участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (Народный бюджет).
Приоритетными направлением бюджетной политики на 2021 год остаются сохранение наполняемости бюджета, исполнение бюджетных обязательств, контроль за целевым расходованием бюджетных средств, работать для людей и на благо людей, проживающих в нашем поселении.
А так же остаются проблемные вопросы; пастьба скота, бродячие собаки, ороситель тельные  каналы, очистка их, земли сельхоз назначения  совхоза «Подгорный» 600 га.
Заключение
В заключении хочу сказать спасибо нашим депутатам, жителям за участие в жизни поселения.
Убежден, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы. Если каждый из нас будет вносить свой посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.
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